Exercices sur le calcul des probabilités

Exercice 1

On forme un comité de 4 membres choisi au hasard parmi 7 personnes dont 2 frères

(a) Calculer la probabilité que les deux frères soient choisis 

(b) Calculer la probabilité qu’un frère soit choisi 

(c) Calculer la probabilité pour qu’au moins un frère soit choisi

(d) Calculer la probabilité pour  qu’aucun frère ne soit choisi

Exercice 2 

Soit une famille de cinq enfants et l’on suppose pour chacun d’eux , la probabilité d’être

Garçon ou fille est de 1 /2   . 

On demande : 

(a) La probabilité qu’il ait exactement  deux garçon et  trois filles  dans la famille

(b) La probabilité  qu’il ait  au moins un garçon et au moins deux filles dans la famille
(c) La probabilité qu’il ait exactement 4 filles et 1 garçon dans la famille

Exercice 3  

Dans un jeu de trente-deux cartes , on tire au hasard simultanément 4 cartes . On obtient 

Alors une main . On admet que toutes les mains possibles sont équiprobables .

Calculer la probabilité d’obtenir dans une main respectivement :

(a) 4 cartes de même couleur 

(b) Une carte de chaque couleur 

(c) Exactement un As 

(d) Exactement deux As 

(e) Aucun As

(f) Au moins un As 

(g) Deux cœurs et deux piques 

(h) Deux cœurs , un pique et un trèfle 

(i) 4 cartes de même valeur  
Exercice 4 
Il y a vingt  chevaux au départ du prix d’Australie , la grande course pour le tiercé

De dimanche prochain. Seule nous intéresse l’arrivée de trois premiers chevaux . Gagner le tiercé dans l’ordre consiste à trouver le nom et l’ordre d’arrivée des trois premiers. Gagner le 

Tiercé dans le désordre consiste , seulement , à trouver le nom de trois premiers . 

En jouant 3 numéros , quelle est la probabilité de gagner dans l’ordre ; dans le désordre

Exercice 5     

On lance 100 fois  une pièce en l’air  et on note les côtés ( Pile  P , Face F) obtenus 

Successivement . Quelle est la probabilité pour qu’on obtienne 50 fois pile ?

Chaque issue de l’épreuve est une liste de 100 lettres , P ou F.

Exercice 6 

Une épreuve consiste à lancer deux dés, l’un noir , l’autre vert et à noter les chiffres apparus 
Sur les faces supérieures .Les chiffres apparus sont notés n et v .

a) A  est l’événement  ‘’ n  ≤  3  ‘’  et B l’événement   ‘’ v  ≤ 2 ‘’ 

   Déterminez la probabilité de   A  U B
b)  Déterminez la probabilité de l’événement  C : ‘’  n+v <  4 ou  v > 2  ‘’
